Scheda n. 14/23 30 GENNAIO 2023

Mano interessante: dal corso base di giovedi.

Inserisci smazzata Nord ()
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Apre N: ovviamente 1f; come si prosegue?

Come interviene E? C! 2f 3f p ??

E S? Valutiamo ogni intervento di E:

Se E dice C! e S passa? E se parla?

E poi N come prosegue? Dopo 1pdiS? 2f 1sa 2c
ES, dopo il passo di E, cosa fa?

Impariamo a valutare bene il valore delle mani; cosa serve a S per fare 4p? Assai
poco.

NB: dopo la 2° licita di N S sa di avere la minoranza dei pt!



In effetti si fanno sia 2f che 2p.

Da notare che anche E/W sono competitivi, e hanno un parziale a c.

Per non perdere le sane abitudini
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Immaginiamo ora che N giochi 3c: come attacchereste da W?

Una bella manovra di gioco
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Punteggio: Chicago [ A4 32
Dichiara: Nord  |<l3 v |23 & |5 o
In zona: Nessuno
L P *
' ¥ + 3
Ovesti) 1% | 14 | 19 | 14 | 15A
4 1 Ovest Nord Est Sud
g? » 20 | 24 | 2V | 2M | 25A
v @ ] 3% [ 3¢ | 3% [ 34 [3sA
KJ{l0[9|8
Kif0e & 4% | 44 | 49 | 44 |4SA
AlJdID[9|8
‘.‘..’ ¢ 5 | 54 | 59 | 54 | 5SA
‘0’ 64 |64 | 6% | 64 [6SA
¥ . Th | 74 | 79 | TA | TSA
¢ *E Passo | Gk | Sure
Sud ()
A2 AQrJAI0| 9|8 3 K4
N/S: 0 L32 o |BSN0C v v (13 & [Kiie o
E/O: 0 ve Py
"W
v 7 o o ° F1 e e




Licita S e dice 1c (2c sono troppi); come replica N? e W interviene?

Comunque la licita migliore si conclude a 6c¢; visto il morto, a S risulta chiaro che
manca una presa; che fare?

Diamo per scontato che W attacchi a p nel singolo; esiste qualche manovra
risolutiva? Esiste.

In primo luogo S ha sentito molto probabilmente I'intervento di 2sa che indica mano
da 5f/5q in W. E’ molto probabile che le carte che lo minacciano sono in W.

Quindi, prende I’attacco a p, batte 2 volte le atout, poi mette in tavola il 4q da S:

essendo del tutto probabile che I’Aq sia in W, é altrettanto ovvio che questi non puo
passare I’A, altrimenti regala il contratto. Quindi sta basso, e N passa la Q, che fa
presa. A quel punto S batte le p e tutte le c; restano in mano, sia a N/S,siaa W, 3
carte nei minori, e W non puo lasciare secco il Kf; dunque deve tenerlo 2°, e secco
I’Ag. Se cosi €, S non fa altro che giocare il Kq per I’A, mettendo in mano W, e
....vincendo la sua partita.



